

Цена 5000 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Набережная, д. 6. Ало-
зии, тел. № 56.

Подписная плата:
на мес. без дост.-100 т. р.
Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет. на послед. странице.
Подписка принимается в
экспедиции газет: Про-
спект 25 Октября рядом
с Совнаркомом.

- Польша усердствует.
- В Ирландии большевизм.
- Нефтяная тревога.
- Ватикан и Россия.
- Монастырские дела.

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 137—273

Сухум-Кале. Среда 21 Июня 1922 года.

№ 137—273

Предлагается всем членам КПГ

не прошедшим Всероссийскую партперепись

ЯВИТЬСЯ в Оргинотдел Областкома (от 8 ч. утра до 2 ч. дня) для прохождения таковой. Неявившиеся на перепись в **пятидневный срок** со дня опубликования настоящего объявления механически **выбывают из партии.**

Секретарь Акиртава.
Зав. учетом Н. Кобидзе.

Голод и его последствия.

Голод, охвативший республику Советов в 1921—22 г. величайшее бедствие, которое когда-либо переживала Россия.

И это не потому только, что голодает двадцать пять миллионов человек и это число увеличивается, не потому, что тридцать областей и губерний охвачены им, не потому, что от голода и болезней гибнут сотни тысяч людей, не потому, что люди 20-го века превратились в людоедов, пожирающих мертвых. Но и потому, что голод расшатывает еще больше и без того расшатанное царизмом, империалистической и гражданской войнами народное хозяйство, потому, что голод сковывает нас почти по рукам и ногам в нашем мирном Советском строительстве. Голод, идя со своими верными спутниками—эпидемиями, наряду с последними вызывает и такие заболевания в человеческом организме и человеческой психике, которые в конце концов ведут к вырождению.

Доказывать, что голод срывает наше строительство, значит ломаться в открытую дверь. Достаточно указать на тот факт, что чтобы спасти голодающее Поволжье, мы должны часть продовольствия, может быть и небольшую, отравать от рабочих Донбасса—этой Всероссийской качегарки и посылать его в Поволжье.

А ведь известно, какая тесная связь существует между работой—качеством и количеством ее в Донбассе и степенью спасения рабочих Сов. России продовольствием.

С одной стороны мы должны поддержать голодающее Поволжье, то Поволжье, которое снабжало хлебом Сов. Россию в самые тяжелые минуты ее существования, а с другой—мы не должны допускать падения производительности в Донбассе и на других госпредприятиях.

Таким образом борьба с голодом, раз'единяя наши силы ослабляет их и не дает возможности сосредоточить их в одном пункте.

А необходимым следствием этого является то, что работа по восстановлению народного хозяйства—сельско хозяйственной и крупной промышленности—натывается на очень тяжелые препятствия.

Оказывает громадное влияние голод на организм и психику человека. Спротивляемость организма при голодовке чрезвычайно понижается: вот почему неизменными спутниками голода всегда были и будут

эпидемические заболевания.

Вследствие недостатка питания развиваются отечные болезни, цинга, туберкулез, как легочный, так и костный и шейный желез, язвы желудка и т. д.

Истощенное голодовкой тело уже не так поддается лечению. Самая незначительная ранка, простая царапина вызывает нагноение.

Особенно сильно отзывается голодовка на детский организм, рост которого задерживается и степень сопротивляемости его различным заболеваниям чрезвычайно понижается. Вместе с задержкой в развитии детского организма умственные способности ребенка притупляются; дети становятся отсталыми, дефективными во всех отношениях.

Оказывает голод, как и война, развращающее влияние и на психику, как голодающего, так и частного свидетеля голода. Последние—большая часть их—привыкают к картине голода: привыкают к ужаснейшим человеческим страданиям, становятся равнодушными к ним, проходят, как ни в чем не бывало мимо них.

А между тем нигде привычка, равнодушное отношение к человеческому страданию так не преступно—пагубно, как именно здесь: это равнодушие и привычка свидетельствуют о большом шаге вперед, сделанном по пути к вырождению, упадочности.

При длительном голоде прежде всего появляется истощение, неустойчивость нервной системы, ослабление морального чувства. В связи с ослаблением морального чувства увеличивается преступность.

По данным количество преступных деяний в голодающих губерниях в 1921 г. по сравнению с 1920 годом повысилось почти на 20%, а в некоторых местах на 50%. Голодовка, особенно продолжительная—оказывает влияние и на различного рода психические расстройства; голодовка ослабляет волю и т. д.

Вот то влияние, влияние чрезвычайно вредное, которое оказывает голод на человека. Эта сторона особенно важна. Длительное влияние голода может, в конце—концов, повести к вырождению населения: вместо сильных своею волею, умом, и телом граждан, будут какие то недоноски—слабые, как физически, так и духовно. Отсюда ясно вся необходимость борьбы, и упорной борьбы с голодом и его последствиями.

Чем и как помочь?

Советская Абхазия прикреплена в отношении помощи голодающим к братской Крымской республике. Ужасы голода в Крыму повторяют собою поволжские картины. Притупленное ли наше чувство, или слабая информация, к тому же гораздо более поздняя, чем с Поволжья,—виной тому, что здесь, в благополучной Абхазии мы не отдаем себе отчета, что творится неподалеку, в прежде цветущем и прекрасном Крыму.

Однако не это составляет сущность настоящей темы. Подробности кошмаров Крымской действительности мы найдем в других статьях. Цель настоящих строк—обратить внимание граждан Красной Абхазии на неисчерпаемые и даже непочатые источники помощи Крыму, без ущерба для себя, без обременительных жертв.

Ц. К. помощи голодающим Р.С.Ф.С.Р. в Абхазии, сознавая всю остроту призыва и Ц. К. Помгол Крыма. Вопрос о том, что помочь надо сейчас же и всеми силами не стоит, надо думать, на обсуждении.

Перед нами другой и единственный вопрос: чем и как помочь?

Область источников помощи обширна. Здесь широкое поле личного почина и пожертвований. Пусть каждый из нас отстанд из своего скромного достатка, пусть более имущие не забудут, что их благодеяние опирается на всеобщее благополучие, и голод в соседней республике может сказаться и здесь.

Государственная власть установила постоянные источники помогола, как отчисления с заработной платы и ликов и налогов. Налог на увеселительные предприятия: театры, кино, гуляния и т. д. На очереди спешный вопрос об обложении всех видов игр: лото, биллярд, шашки, нарды и пр.

Оставим в стороне гуманную точку зрения, ибо далеко не все способны стать на нее. Принудительный аппарат государства сделает свое дело и проведет немедленно все эти мероприятия.

Есть поле и для широкой инициативы культурных сил, работников искусства и просвещения. Широкие агитационные кампании, популяризация идеи борьбы с голодом, особенно при урожае, во время его сбора, дадут несомненно много пожертвований. Из государственных мероприятий—на очереди „Двухнедельник“, который должен укрепить помоголовые органы и дать ощутимые материальные ресурсы. Кроме того—общегражданский налог, по которому каждый гражданин обязан уплатить долю, в зависимости от степени дохода и заработка.

Изъятие церковных ценностей, никому ненужных в церквях и монастырях уже декретировано и неумолимо должно быть немедленно проведено посяду твердой рукой рабочих, крестьян и красноармейцев.

Каждый Наркомат, каждое учреждение организуют свои маленькие ячейки Компомгола. В Заквешторге она уже давно существует и успешно работает. В сфере своей деятельности каждый орган найдет источник дохода. Обложение торговых сделок, коносаментов, выпуск и выпуск судов, визы на пропусках, листовой сбор со всех документов и т. д. и т. д.

Широко и многогранно здесь может проявиться инициатива. Надо только захотеть и понять сущность положения вещей.

Наркомфин может выпустить государственную лотерею в пользу голодающих. Почин О. К. А. в этом деле уже имеется, и Компомгола О. К. А. в Тифлисе уже давно выпустил билеты своей денежной лотереи.

Устройство гуляний и всевозможных общественных культурно-увеселительных предприятий—даст источники для помощи голодающим, равно как и обложение кафе, ресторанов и кабар.

Остальное зависит от сознания и энергии всех граждан Абхазской Советской республики. И не надо никогда и нигде забывать всей остроты кошмарной действительности голодных ужасов Крыма.

Вульрович.

За красной чертой.

Восстание в Никарагуа.

БОРДО. По сведениям из Нью-Йорка в Никарагуа вспыхнуло восстание против существующей власти. Особенно недовольство высказывается президентом Шаморс.

Лига Наций.

ПАРИЖ. Бальфур внес в Лигу Наций на обсуждение мандат Англии на Палестину, при чем заявил, что правительство Соединенных Штатов вполне присоединяется к Англии в отношении этого мандата. Бальфур просил Совет Лиги Наций обсудить этот мандат не больше как в полутора месячный срок. От имени Франции Леон Буржуа заявил, что вполне согласен с представителем Великобритании. Палестинский вопрос будет рассмотрен до 15-го июля.

Слишком большое усердие.

БОРДО. Польский делегат в Лиге Наций профессор Аскензи представил генеральному секретарю Лиги Друмонду меморандум, в котором отмечено, что Польша предостиг сыграть в деле восстановления России выдающуюся роль, так как Польша является соседкой России на протяжении 1200 километров. Кроме того поляки, как ни одна другая нация знакома с истинным характером русского народа и вследствие этого могут выполнить полнее других свою миссию в деле восстановления России.

Притеснение иностранцев.

ПАРИЖ. Корреспондент „Дейли Майль“ сообщает, что в Баварии для иностранцев установлен особый режим. За право посещения государственных театров иностранцы платят в пять раз больше местных граждан. За пребывание в Мюнхене иностранцы долж-

ны платить особый сбор, выражающийся в сумме 750 марок за 8 дней. Иностранцы должны платить за занимаемые ими комнаты на 300% больше, чем местные граждане.

Революция в Китае.

ПАРИЖ. Прежнее правительство в Пекине свергнуто. По сведениям из Пекина, Япония сильно обеспокоена объявлением независимости Манчжурии.

Склонны к коммунизму.

БЕРЛИН. По сведениям из Франкфурта на Майне, общее объединение средних классов крайне отрицательно сказывается на состоянии промышленных центров. В юго-восточной Германии работают до 35 тысяч рабочих, склонных к коммунизму.

Мандат на Палестину.

БОРДО. По сведениям „Дейли Майль“ кардинал Гаспари заявил Лиге Наций протест против предоставления Англии мандата на Палестину.

В Ирландии.

БОРДО. Председатель правительства Северной Ирландии Крег заявил: волнения в Северной Ирландии вызваны двумя причинами: 1) революционным, чисто большевистским движением, руководимым Москвой и 2) синфейнерами, которые явно стараются не допустить заключения соглашения с правительством Северной Ирландии.

Развитие шпионажа.

БЕРЛИН. Германская пресса отмечает развитие шпионажа

К НАСЕЛЕНИЮ.

Товарищи рабочие, крестьяне, красноармейцы и честные граждане!

Уже три месяца страдающее от мучений голода население Крыма получает поддержку от братских республик Абхазии, Грузии и Азербайджана. Ваша помощь не преодолела голода, но все же смягчила кошмары его.

Исстрадавшееся население глубоко и надолго запечатлело в своем сознании и сердце Ваш отклик на призыв Ц. К. Помгола ВЦИР'а защитить население Крыма от кошмаров голодной смерти, направляя туда все средства, собираемые Вами для помощи голодающим.

На этих днях закончится переброска накопившегося продовольствия (около двухсот тысяч пудов) и Крым стоит перед угрозой перерыва Вашей поддержки.

Поэтому от имени Ваших голодающих братьев рабочего и крестьянина Крыма напоминаю Вам, товарищи, что кошмары голода в Крыму Вами подавлены, но они вновь могут проявить себя, если Вы не усилите своей помощи Крыму.

Пусть каждый рабочий, красноармеец и гражданин не прерывает своей помощи Крыму!

Пусть каждый крестьянин, обеспеченный богатым урожаем в условиях мирной жизни, завоеванной и усилиями трудящихся Крыма, уделит часть этого урожая для спасения от голодной смерти своего брата труженика Крыма.

От имени голодающих трудящихся Крыма
Представитель Крымского Ц. К. Помгола Вл. Энгель.

в Германии. В специальном докладе по этому поводу отмечается, что за весь 1921 год было зарегистрировано 88 случаев шпионажа, а за январь текущего года уже обнаружено 86 случаев. Со времени перемирия всего установлено 430 случаев шпионажа. Многие из обвиняемых на допросах признавались, что состоят на службе у Франции. Шпионаж преследует самые разнообразные цели, т. е. не только военной разведки, но также и экономической и политической.

время служат несомненным признаком усиливающегося в некоторых странах милитаризма. Общее число солдат, находящихся под ружьем, в общем далеко превышает миллион и не ниже довоенной цифры, несмотря на то, что такие страны как Германия, Австрия и Венгрия уже не существуют как военные державы.

Финансовая проблема.

НАУЭН. Английский банк предпринял в официальном порядке необходимые шаги для созыва в Лондоне представителей кредитных учреждений. Международная конференция банка должна в полном согласии с резолюцией по финансовым вопросам, вынесенной Генуэзской конференцией, наметить ряд практических мер к упорядочению международного финансового положения.

Уоление милитаризма.

БЕРЛИН. Лорд Роберт Сесиль, выступая в качестве председателя английского генерального Совета Лиги Наций, отметил, что события последнего

Архелогия вылезает!

РИМ. „Коррьере делла Серра“ пишет: Обыкновенно утверждают, что в политическом и экономическом отношении восстановление Европы невозможно без воскресения России. Это следовало бы дополнить еще тем, что с будущей судьбой России связана судьба христианства в Европе, особенно судьба славянского христианства. В связи с этим, вопрос о католичестве на Востоке составил главный политический пункт последнего конклава. Ватикан, который всегда сопротивлялся царизму, превратившему православную церковь в жандармерию душ, перекинул мост к отдаленным братьям на Востоке. После развала царизма, православная церковь фактически находилась в состоянии полной растерянности. Популярность ее лишь несколько увеличилась, благодаря своеобразному „оролу мученичества“.

славянский католицизм. Русским нечего бояться общения с украинцами на религиозной почве. Апостолом объединения движения является Андрей Шептицкий, архиепископ Львовский, которого во время великой войны царское правительство держало под стражей, как очень опасного человека. Любопытно при этом вспомнить, что поляки ненавидят Шептицкого и самое дело, которому он посвятил всю свою энергию. К сожалению, здесь политические причины смешаны с религиозными. Католицизм и полонизм составили до сих пор блок, также как православие и русский национализм были, исторически тождественны. Естественно, что Польша, не желающая отделиться от восточной Галиции, постарается не допускать образования на своей границе в католическом государстве православного государства. С другой стороны украинцы, требующие под держки Ватикана для осуществления своих стремлений, громко и ясно говорят, что если бы ватикан высказался в пользу возвращения украинцев под владычество Польши и в пользу политического соединения с Польшей, то это означало бы разрыв религиозного союза с Римом.

Ныне в Ватикане убедились в необходимости подать руку русской церкви. Вопрос только, каким путем. Украинцы и поляки оспаривают друг у друга право освобождения русского народа от византийской напикни. Галицийские украинцы считают себя предназначенным для распространения католической идеи в великой России, Украинский католицизм—собственно

В Крыму за март умерло от голода десятая часть населения.

Что ты сделал, чтобы смягчить эти ужасы?

Вопрос о нефти.

Заявление Красине.

ВЕНА Красин в беседе с корреспондентом „Матен“ заявил: все сообщения о договоре Советского правительства с обществом „Рояль Детч“ несотвествуют действительности. Сдача в аренду всех нефтяных промыслов противоречила бы принципам Советской власти и интересам России. Эксплоатация нефтяных земель до сих пор велась нерационально. Остальная площадь предполагается к разделению на три или четыре зоны, которые будут эксплуатироваться под единым техническим руководством. В интересах России—предоставить эксплуатацию отдельных зон разным иностранным обществам одну английским капиталистам, другую американским, третью французским и т. д. Русское правительство также будет участвовать в капитале и материалах, необходимых для эксплуатации. Такое решение вопроса является одновременно наилучшим способом возмещения быв-

ших владельцев нефтяных участков, так как им будет предоставлена возможность принять участие в этих обществах.

Тревога.

ВАРШАВА. В случае подтверждений известия о заключении договора с английским нефтяным трестом по вопросу об эксплуатации нефтяных источников в Закавказье, американским послом в Лондоне и Риме предложено будет заявить от имени Вашингтонского правительства протест, в котором Америка заявит, что она откажется признать договор, нарушающий принцип „открытых дверей“. Вашингтонское правительство тем более протестует против этого, что подобный договор может послужить прецедентом в будущем и вызвать попытки со стороны других государств к получению монополий на эксплуатацию естественных богатств России.

В Советской России.

В церковном мире.

МОСКВА. Высшим церковным управлением организована юридическая комиссия в составе пр. Виноградова, Поликарпова и гр. Хлебникова занятая сейчас исследованием нашедшего дела архимандрита Сергея. Лица, причастные к высшему церковному управлению, предполагают в ближайшее время заняться исследованием монастырской жизни всех монастырей. По мнению деятелей высшего церковного управления все городские

монастыри должны быть превращены в учреждения характера социального обеспечения.

Оплата переводов.

МОСКВА. В виду того, что на местах нередко происходит задержка в оплате почтово-телеграфных денежных переводов из-за недостатка дензнаков, Наркомфин сделал распоряжение о том, чтобы в глубинных местах был установлен особый денежный фонд исключительно для оплаты переводов.

Сельско-хозяйственный фронт.

Опрыскиватели.

ТИЛА. Тульская станция защиты растений организовала производство опрыскивателей „Автонако“. Изготовлено и выпущено 1.000 шт.

Новая молотилка.

КУРСК. Гр. Здаевский изобрел ручную молотилку, весьма ценную в крестьянском обиходе. Молотилка не ло-

мает и не рвет соломы. Колосья обмолачиваются посредством деревянных колодок. Плановая комиссия ГСНХ нашла конструкцию молотилки удачной и выдала за модель 24 милл. руб.

Сибирская язва.

БРЯНСК. Зарегистрировано два случая сибирской язвы. Губземотделом организована предохранительная прививка.

По Советскому Закавказью.

Армения.

Продналог.

ЭРИВАНЬ. Под руководством эриванского комитета компартии Армении по всему Эриванскому уезду состоялись беспартийные крестьянские конференции. Главный вопрос в порядке дня—продналог. Крестьяне изъявили готовность вносить продналог не только за этот год, но также по недомкам прошлого года.

Аджария.

Совнархоз.

БАТУМ. Доклад специальной комис-

сии по выработке схемы Высшего Совнархоза с реорганизацией отделов и определением взаимоотношений между последними, утвержден коллегией Совнархоза Аджаристана и представлен на окончательное утверждение в Высшеэкономсовет Аджаристана.

Химзавод.

БАТУМ. За отсутствием сбыта и вследствие конкуренции иностранных фабрикатов, временно приостановлена деятельность химического завода. На заводе имеется около 6.000 пуд. изготовленных красок.

Гимнастика в школах.

Наркомпрос, наряду с прочими учреждениями, занят вопросом о сокращении штатов.

Хотелось бы сказать несколько слов по поводу дредполагаемого упразднения гимнастики в школах.

До сих пор в программе семилетней школы гимнастика стояла наравне с прочими предметами. Правда, далеко не во всех школах Сухума, а тем более сельских, этот предмет фактически преподавался, чему причиной является полное почти отсутствие преподавательского по этому предмету персонала.

Но это не может служить к умалению значения самого предмета.

Проводя то или иное сокращение, все же следует соблюдать меру, особенно если дело касается воспитания подрастающего поколения. Не нужно забывать: дети—наше будущее. Упразднение в школах должностной делопроизводителя, завхоза, а также излишнего сторожа, не принесет ни какого ущерба делу воспитания и даже в некоторой степени сократит расходы по школе, так как все обязанности упраздненных должностей легко могут быть выполнены наличным составом преподавателей, а отчасти и учениками.

Что же касается гимнастики то упразднение преподавания ее в школах, а особенно в школах—интернатах, едва ли может быть признано целесообразным.

В Сухуме имеется три школы с интернатами: школа—коммуна, Абхазская семилетняя школа и Педагогический Техникум.

Вот здесь то, в деле повышения общей мышечной крепости, а также в поддержании самочувствия, бодрости и имеют значения систематические занятия гимнастикой.

Полезность и необходимость физического воспитания, наряду с умственным образованием, давно уже доказана и признана—едва ли кто станет отрицать это.

Нам остается выразить пожелание, чтобы к вопросу об упразднении таких предметов, как рисование, пение и особенно гимнастика подошли как можно осторожней. И если уж упразднение гимнастики вызывается действительной необходимостью, если да-

же от этой меры ожидается значительная экономия расходов,—все же и в таком случае школы-интернаты должны быть выделены и в их программе гимнастика должна быть оставлена.

Советская власть в вопросе обучения гимнастике и спорту стоит впереди мирового спортивного прогресса, стоит только вспомнить декреты о допризывной и спортивной подготовке. Тем более нам кажется странным предполагаемое уничтожение гимнастики в школах.

Сохранение гимнастики в школах диктуется в интересах здоровья и нормального развития школьника—будущего гражданина.

Партийная жизнь.

В коллегии Агитпропа.

На заседании коллегии Агитпропа Областкома рассматривался план проведения кампании сближения партии и Комсомола, должный ответственным секретарем Комсомола тов. Гудавадзе. После обсуждения вопроса и прений Коллегия постановила: Представленный Комсомолом план проведения сближения полностью принять и предложить всем представителям—членам Коллегии—в проведении этой кампании принять самое активное участие.

По второму стоявшему на повестке вопросу, о распространении газет и литературы по уездам, были заслушаны информационные доклады завотнарсывязью тов. Иванова и представителя Автотранспорта тов. Хребтова.

По рассмотрении вопроса Коллегия вынесла постановление: Поручить завотнарсывязи т. Иванову разработать план транспортировки газет и литературы по уездам совместно с т. Хребтовым и представить на очередное заседание Коллегии на рассмотрение.

В совпартшколе.

18-го июня состоялось общее собрание курсантов Совпартшколы. На повестке собрания первым вопросом стоял доклад о проделанной работе курскома, который был избран на-

чале открытия школы на один месяц. Из доклада председателя курскома выяснилось, что работа культурно-просветительной комиссии курскома выразилась в организации кружков: газетно-литературного, музыкально-хорового, драматического и издания газеты „Красный курсант“.

Работа контрольно-хозяйственной комиссии выразилась в налаживании правильной и своевременной доставки продуктов и выполнении различных неотложных работ, проведении воскресников, давание нарядов и пр. Работа административного старосты выразилась в ведении регистрации посещаемости курсантами лекций и кружковых занятий.

По докладу были оживленные прения и потом принята резолюция, признающая работу курскома удовлетворительной. Затем произошли переборы. Избранными оказались т. т. Сиротенко, Крыжановский, Широков, Долгополь, Кикирия, Гава и Липов. По третьему вопросу, в целях усиления надзора за санитарными состоянием школы, постановили предложить курскому немедленно выделить уполномоченного по санитарии.

С. Н.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.

(По данным Абхазского Отделения Зановнешторга).

20-го июня 1922 года.

(Цены в тысячах на грузобаны).

1. Валюта на частн. бирже в Сухуме	Масло сливочное 1 ф.	100	Говядина	25
Лира турецкая бум. (банкноты)	Баранина	30	Свинина	30
10 рублей золотых	Яйца 10 шт.	30	Хлеб белый 1 ф.	12—13
Советские (миллион)	Хлеб черный	7—10	Мчяды	3,5
2. Валютные товары.	Сахар кус.	32	Сахар пекс	26
Табак 1 п	1200—1600		Мыло марсел. 1 к.	45
Орех крупный 1 п.	300			
Орех мелкий 1 п.	350—400			
Водка 1 бут. 80 л вед.	1400			
Вино 1 вед.	150—200			
3. Продукты.				
Мука пшен. бел. I сорт загранич.	1 меш. 10 лир 6.			
Мука пшен. (местн. разном)				
Кукуруза в зерне 1 п.	120			
Масло ореховое 1 ф.	45			
4. Мануфактура.				
Сукно I сорта 1 ар. до	1000			
Сукно II сорта 1 ар. до	800			
Бязь 1 кусок	700—800			
Шевит 1 арш.	600			
Ситец 1 арш.	35—70			
Мадеполам 1 арш.	45—70			

Профессиональная жизнь.

В Секции грузинского Союза Местного Транспорта.

Культурно-просветительная работа в Союзе Местного Транспорта поставлена широко. Благодаря тому, что Правление союза располагает достаточными средствами, оно в состоянии иметь даже свою школу для детей членов союза, в которой в настоящее время находится до 50 учащихся.

В трех секциях открыты читальни. В читальнях имеются газеты на русском, грузинском, армянском и греческом языках. Читальни снабжаются также брошюрами из передвижной библиотеки Совпропа.

Несмотря на наличие в союзе библиотек-читален, в союзе еще до сих пор не ликвидирована безграмотность, число безграмот. составляет порядочный процент среди членов союза. В настоящее время работа по борьбе с безграмотностью налаживается и в скором будущем этот недостаток исчезнет.

Еженедельно устраиваются заседания Культурно-просветительных Комиссий. На культурно-просветительную работу в союзе истрачивается слишком 11 миллионов и дальше эти расходы будут увеличиваться в связи с увеличением потребностей в школе, как для малолетних, так и для взрослых учащихся.

При Культотделе предполагается организовать помощь сиротам членов союза. Средства на это будут состоять из пожертвований и устройства спектаклей и вечеров по инициативе Культотдела, которым заведует тов. Габияла.

На руках Правления Союза лежит

масса работы. Кроме работы чисто профессиональной, ему приходится исполнять работу по производству операций членов секции. Правление заботится об улучшении положения быта своих членов. Для этой цели оно организовало с марта коллективное снабжение рабочих предметами первой необходимости.

В настоящее время закончилась ревизия Правления Ревизионной Комиссией секции. Ревизия дала положительные результаты.

Главный Комитет Помощи Голодающим Грузии в Абхазии.

АКТИВ. на 15 июня с. г. БАЛАНС на 15 июня с. г. ПАССИВ.

1. Наличность денег в кассе 15 июня вкл.	139.202.600	7. Долг Главному Комитету помгол Грузии в Тифлисе	328.856.500
2. Наличность валюты	325.460.050	12. Поступило разных пожертвований	1.621.774.375
3. Товары в пути. Выдано авансов в счет закупленной кукурузы, включая сюда стоимость государственной помощи	1.094.000.000	13. Поступило % от отчетлений	80.242.579
5. Суммы на хранение, включая сюда долги за разными лицами за невнесенное пожертвование	488.462.679	14. разных сборов от организационных Комитетом увесений	151.636.000
6. Подотчетных сумм, выданных на закупку кукурузы	35.381.500		
9, 10. Произведено расходов по устройству увесений и содержанию учреждения (канцелярии)	50.002.625		
БАЛАНС	2.182.509.454	БАЛАНС	2.182.509.454

Уполномоченный Главного Комитета Н. БАХТАДЗЕ. Казначей А. ИНАЛ-ИПА. Бухгалтер КОСТРЮКОВ.

От Редакции: Вследствие технических затруднений печатание отчета было задержано на несколько дней.

Правление так же проводило кампанию пожертвования в пользу голодающих РСФСР и Грузии а так же Красной Армии. Так за апрель и май было пожертвовано в Помгол РСФСР 10 миллионов рублей, Помголу Грузии тоже около 10 миллионов, в пользу детей было пожертвовано тысяча аршин бязи и бензин, в пользу красноармейцев 4.300.000 руб.

В Сухумском порту.

„Мерцхали“. Моторно-парусное судно „Мерцхали“ 19 июня пришло из Гудаут без груза.

„Барбарос“. Моторно-парусное судно „Барбарос“ 19-го июня пришло из Туансе без груза.

„Три Брата“. Моторный катер „Три брата“ пришел из Очемчир с грузом кукурузы в 100 пуд. для Сочинского Куруупра.

Средний валовой заработок каждого члена секции городских грузчиков равняется 4—4 1/2 миллионам в месяц. Нужно отметить, что работа—как культурная, так—профессиональная в Союзе Местного Транспорта ведется шире, чем в любом из союзов. Нужно пожелать, что бы и дальше работа не сокращалась.

„Гози“. Пришло из Сочи судно „Гози“ с грузом дубовой клепки в 400 пуд. для Военведомства Абхазии. „Лиза“. Паровой катер „Лиза“ 19-го июня пришел из Новороссийска с 16-ю пассажирами.

„Джеованбагры“. Моторно-парусное судно „Джеованбагры“ под турецким флагом 19-го июня пришло из Батума с грузом белой муки в 800 пуд. в адрес частных лиц.

ХРОНИКА.

—Дебш. 18-го июня на Набережной улице гражданин г. Сухума Панают Попондопуло подрался с Николаем Попондопуло, за что был оштрафован Морской Милицией на 1 миллион руб.

—Нутеж. 18-го июня в ресторане Татьяна Амазил по набережной улице допустил в своем ресторане в 12 час. ночи кутеж, за что и был оштрафован Морскими на 1 мил. р.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Авто-гараж доводит до всеобщего сведения, что в пятницу 23-го с. м. открывается

ПАССАЖИРСКОЕ СООБЩЕНИЕ и перевозка грузов

по линии СУХУМ—ГУДАУТЫ—ГАГРЫ и СУХУМ—ОЧЕМЧИРЫ	
по СЛЕДУЮЩЕМУ ТАРИФУ	Сухум—Гагры 800.000 р. Сухум—Гудауты 300.000 р. Сухум—Очемчир 500.000 р.

Отход автомобилей производится: по пятницам в Гагры в 10 ч. утра, отход в Очемчир по вторникам в 10 час. утра.

Рейсы совершаются на автомобилях, санитарного типа на пневматических шинах. Предварительная продажа билетов производится в канцелярии Авто-гаража, угол Георгиевской и Колюбакинской ул 4—2

Авто-Гараж.

Центральная экспедиция печати С. С. Р. Абхазии

доводит до сведения всех партийных, советских учреждений и частных граждан, что ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на ИЮЛЬ на газеты РСФСР, заграничные и грузинские, устанавливается: по всей территории С.С.Р. Абхазии в грузобанах 240.000 руб. в месяц, за исключением „Веднота“ 230.000 р., „Гулук“, „Продовольственная Газета“ и „Рабочая Москва“—220.000 р.

Подписная плата должна быть внесена под квитанцию не позже 20—22 с. г. июня, полученные позже переносятся на следующий месяц. В кредит подписка не принимается.

Подписка принимается в помещении Центральной Экспедиции Печати С.С.Р. Абхазии проспект 25 октября дом Текичева (рядом с Совнаркомом).

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ КОММУНОЗОА

доводит до сведения всех граждан г. Сухума, пользующихся электрическим освещением, что ПЛАТА за электрическую энергию должна быть вносима в кассу электрической станции ежемесечно между I-м и X-м числом за каждый прошедший месяц.

Не внесенные плату будут лишены электр. освещения и за иновое присоединение будет взыскиваться двести тысяч руб. 200.000 р.)

Гор. Сухум 18 июня 22 года Зав. Коммуноотделом Волнов. Зав. Электр. Станц. Чубар. 3-3

Наркомздрав С.С.Р.А.

объявляет, что в Центр. Амбулатории производится противохолерные прививки ЕЖЕДНЕВНО от 11 ч. до 1 часу. Стоимость двукратной прививки для сов. служащих 50.000 р. для остальных—200.000 р. Не имеющим удостоверения о прививке выезд из пределов Абхазии воспрещен.

3—2 чд Наркомздрав д-р СЕМЕРДЖИЕВ.

Утеряны считать недействительным:

Абсолют на имя Стапислава ВУЯКОВСКОГО. Важная квит. за № 6499 Черноморского округа Одесса—Сухум утеряна владельцем. Считать недействительной. 3-3